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Ata da oitava Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia vinte e oito de 

setembro de dois mil e vinte e três as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia vinte e oito de setembro de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal 

de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Ildecio Oliveira, Romisélia Araújo Santos Silva, 

Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, Josivan Alves, Felisberto do 

Nascimento, Francicleide Maria e Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou 

aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Antes de autorizar a leitura do 

expediente, o senhor presidente colocou em votação a ata da sétima sessão ordinária, na qual 

foi aprovada por unanimidade dos presentes. O Senhor Presidente autorizou a secretária 

Evaneide Araújo de Souza Mendonça a fazer a leitura do Expediente: PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 021/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, DO MUNICIPIO DE PARELHAS – Dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional 

Especial por meio de Excesso de Arrecadação no orçamento do município de Parelhas para 

o exercício de 2023 e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

026/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 

DO PSDB – Institui o Programa “Mulher na Política” dispondo sobre medidas de incentivo a 

participação da mulher na atividade política e combate à violência de gênero e dá outras 

providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 027/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Garante a 

Acessibilidade Auditiva a mulher com deficiência auditiva e/ou visual vítima de violência 

doméstica no município de Parelhas – RN. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

028/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe 

sobre a inclusão de Conceitos de Educação Financeira na rede municipal de ensino de 

Parelhas – RN. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 029/2023 DE AUTORIA DA 

BANCADA DO PARTIDO DA SOCIAL DEMOCRACIA BRASILEIRA – PSDB – Altera o 

nome da praça “Antônio Adriano da Silva” para “Praça Nelson Arnaldo de Medeiros” na 
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comunidade Olho D´água do Boi, zona rural do município de Parelhas/RN. 

REQUERIMENTOS: 307/2023 ao 313/2023. De acordo com as Lideranças de Partidos foram 

dispensados o Pequeno Expediente. Passando para o Grande Expediente: A Vereadora 

Zenilda Salústio deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida fala de seu requerimento, no qual solicita ao coordenador do DETRAN – RN que 

seja realizado a revitalização das faixas de pedestres do município. Solicita também que seja 

feito um estudo para que seja instalado semáforos no município. Parabeniza os agentes 

comunitários de saúde e endemias. Fala de sua visita a fundação José Augusto, para tratar 

de assuntos para a cultura do município, onde na oportunidade parabeniza o Deputado 

Francisco por ter destinado a emenda para reforma da casa de cultura. Faz um convite a 

população para se fazer presentes na festa do Padroeiro da Comunidade Barra. A Vereadora 

Francicleide Maria deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida parabeniza a todos os envolvidos na audiência pública realizada na casa 

legislativa no último dia, na qual teve como pauta o setembro verde, mês de conscientização 

para as pessoas portadoras de deficiência. Parabeniza a Professora Zenaide pelo trabalho 

que vem realizando com as crianças do Coral da Escola Estadual Barão do Rio Branco. 

Posterior parabeniza todos os usuários do CAPS, destacando que os mesmos necessitam de 

um espaço mais apropriado para realização dos trabalhos. Fala do Projeto de Lei que deu 

entrada na casa, no qual trata de instituir a campanha permanente de educação e combate a 

violência contra a mulher no município, tendo em vista que no mês de março é tratado a 

temática, porem necessita-se de ser mais trabalhada durante todo o ano. Fala a respeito do 

vídeo que o gestor municipal postou nas redes sociais, onde o mesmo deixa a entender que 

existe pessoas torcendo para que o salário atrase, onde na oportunidade justifica que sempre 

torce pelas melhorias dos servidores e de toda população e cita que o município consta 25 

milhões em conta e necessita-se ser utilizado para sanar as necessidades da população. Fala 

que necessita de mais transparência como está sendo empenhado os recursos para as 

pessoas com deficiência e esporte do município. O Vereador Messias Medeiros deu início 

ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala de sua 

felicidade em saber que os tramites da emenda destinada pelo então Senador Jean Paul está 

nos processos finais e em breve os moradores da Comunidade Sussuarana serão 

beneficiados com uma passagem molhada. Fala que através da Senadora Zenaide, o bairro 

São Sebastião será beneficiado com uma nova passagem molhada. Fala que irá continuar 

buscando melhorias para o homem e mulher do campo do município. Agradece ao Senador 
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Jean Paul pela destinação da “Areninha” para o município, no qual irá melhorar a qualidade 

do esporte da cidade. Fala que para o município volte a receber a operação pipa, necessita-

se fazer a renovação do decreto, no qual sendo feito, dará mais suporte as ações realizadas 

no município que dependem da referida pauta. Fala que esteve no gabinete do Deputado 

Estadual Francisco, para realizar um levantamento das ações que o mesmo já destinou ao 

município. O Vereador Ildecio de Oliveira deu início ao seu pronunciamento saudando a 

todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza todos os guardas municipais do 

município pela passagem do seu dia, onde na oportunidade fala que em breve passarão a ser 

policiais municipais, no qual serão mais reforçados para trazer melhorias na segurança do 

município. Fala que o município tem um gestor responsável, no qual sempre está atento nas 

realizações das políticas públicas do município e que segue realizando obras que as gestões 

anteriores deixaram esquecidas. Fala a respeito dos programas implementados no município 

através da gestão municipal, como as Vovós Ativas, Programas de Educação e Saúde nas 

escolas. Agradece aos engenheiros da prefeitura municipal, por toda preocupação e cuidados 

com as obras que serão realizadas na cidade. Agradece ao Deputado Federal Benes Leocádio 

pela destinação de emendas para pavimentações no município. A Vereadora Evaneide 

Mendonça deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 

seguida fala de sua alegria em está de volta aos trabalhos legislativos. Fala de sua indignação 

com relação aos últimos acontecimentos na casa legislativa tendo em vista o seu afastamento 

para realização de um procedimento cirúrgico. Fala que sempre lutou para ocupar o espaço 

em que hoje ocupa. Fala de sua trajetória de vida e faz um chamamento aos nobres pares 

para que tenham mais respeito com as mulheres da casa. Fala que não se necessitou de ter 

solicitado a vacância do cargo e que seguiu todos os tramites legais que o regimento interno 

da casa diz. Agradece a todos que de alguma forma se preocuparam e desejaram-lhe forças 

para sua recuperação. O Vereador Josivan Alves deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala que está na casa legislativa para 

lutar pelos anseios da população e não comprar briga com os colegas. Fala que em nenhum 

momento traiu ninguém politicamente. Parabeniza aos envolvidos na reforma do mercado 

público do município, onde na oportunidade faz um chamamento para que se pense numa 

forma de proporcionar políticas de assistência social para os que residem diariamente no 

referido prédio tendo em vista a situação em que se encontram. Fala a respeito das ações do 

castra móvel do município, no qual está realizando os devidos serviços de castração e que o 

mesmo sempre cobrou para que isso fosse realizado, destacando que se necessita chegar a 
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mais pontos do município. Fala a respeito da vacinação antirrábica no município, onde solicita 

dos órgãos competentes que seja planejado uma forma de vacinar também dos cachorros de 

ruas. Deseja boa sorte a todos(as) candidatos(as) ao Conselho Tutelar do município, no qual 

as eleições serão realizadas no seguinte domingo. O Vereador Wellington Araújo deu início 

ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala que 

participou da reunião para tratar da LOA 2024, onde foi mostrado o resultado de uma enquete 

realizada no município, onde apenas 152 munícipes responderam, onde a maior parte dos 

que responderam citaram que a cidade necessitava de mais limpezas urbanas. Posterior, fala 

que as obras que estão sendo realizadas é graças as ordens de serviços que o antigo gestor 

assinou, tendo em vista que já estava nos últimos dias de mandato e a gestão atual deveria 

realizar as obras, onde na oportunidade faz um chamamento a gestão para que dê 

procedimento a algumas obras que ainda estão paradas que já tem o dinheiro em conta, como 

a aquisição das academias de saúde, pavimentações e construção de passagens molhadas. 

Fala que a gestão municipal precisa investir em ações no município, tendo em vista que consta 

em conta 25 milhões de reais. Fala que a gestão municipal precisa realizar melhorias para as 

pessoas com deficiência, melhorias na saúde, em limpezas urbanas, em revitalizações de 

ruas e demais serviços. Fala que sempre está fiscalizando as demandas do município e que 

em nenhum momento torce para que o salário dos funcionários venha a atrasar. Fala que a 

população precisa tomar conhecimento das atitudes erradas que a gestão municipal comete 

para que os mesmos avaliem se são corretas ou realmente erradas. O Vereador João Dantas 

deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala 

que o gestor municipal tem compromisso com os munícipes e vem realizando dia após dia 

melhorias para todos, destacando o mutirão de atendimentos realizados nos últimos dias, no 

qual zerou a fila de atendimentos no anexo da secretaria de saúde do município. Faz um 

chamamento a população para participarem dos festejos do Padroeiro da Comunidade Barra. 

A Vereadora Romisélia Araújo deu inicio ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida parabeniza seu esposo por ser mais uma vez reconduzido 

para o cargo de chefia da EMATER no município de Parelhas. Fala que o processo do 

abatedouro está em andamento para liberação do IDEMA, onde na sequência será realizado 

os demais trâmites. Fala que em breve os moradores da Comunidade Quintos de Baixo serão 

contemplados com a cobertura da quadra de esportes da referida comunidade. Parabeniza 

todos os que fazem o Laios Cuble pelo trabalho realizado no município. Agradece ao 

Secretário de Esportes por toda atenção com o time de Basquete do município. Fala que a 
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população tem grande influência nas melhorias que a gestão municipal pode proporcionar. 

Parabenizam todos os envolvidos na realização da Audiência Publica para tratar do setembro 

verde, onde destaca a participação dos usuários do CAPS com uma peça teatral e os alunos 

do Barão do Rio Branco com um lindo coral. Com a presença dos Vereadores: Alyson Wagner 

de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Josivan Alves Pereira, João 

Dantas Filho, Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo Santos Silva, Evaneide Araújo de Souza 

Mendonça, Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza 

e Wellington Araújo Silva, iniciou-se a ORDEM DO DIA: O Vereador Messias Medeiros solicita 

quebra de trâmites do requerimento 308/2023. O Pedido de quebra de trâmites foi aprovado 

por unanimidade dos presentes. EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO Nº 022/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO 

DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Dispõe sobre a Humanização do Luto Gestacional e 

de Recém Nascido nos hospitais e maternidades do município de Parelhas/RN e estabelece 

protocolos de formação, autocuidado e atualização dos profissionais de saúde. O Edil 

Wellington Araújo pede vistas ao referido projeto pelo fato do mesmo está acrescido de vícios 

de constitucionalidade em algum dos artigos e que precisam ser corrigidos para não ocorrer 

problemas quando o mesmo for para sansão. O pedido de vista foi aprovado por unanimidade 

dos presentes e o projeto segue em pauta para emissão de emenda no qual irá corrigir os 

erros apresentados. PROJETO DE RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 008/2023, DE 

AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – 

Dispõe sobre a Criação da Procuradoria da Mulher no âmbito da Câmara Municipal de 

Parelhas – RN - (Aprovado por unanimidade dos presentes). PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 021/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO DO 

PSDB – Concede a “Medalha Mérito Legislativo” a Cidadã Antônia Zélia de Assis Dantas e dá 

outras providências - (Aprovado por unanimidade dos presentes). REQUERIMENTOS: 

278/2023 (estava em pauta), 299/2023 ao 306/2023 e 308/2023 – (Aprovados por 

unanimidade dos presentes). EXAURAÇÃO DOS PARECERES DAS COMISSÕES 

PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL DOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO Nº 023/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA FRANCICLEIDE 

MARIA DE SOUZA DO MDB – Institui a Campanha Permanente de Educação e Combate à 

Violência contra a Mulher no município de Parelhas/RN. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 024/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA 

DO MDB – Dispõe sobre o Programa de Desenvolvimento da Saúde Mental e Inteligência 
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Emocional, a ser implementado nas escolas da Rede Municipal de Ensino de Parelhas – RN 

e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 025/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Estabelece diretrizes para 

promoção da acessibilidade na educação e inclusão de estudantes com deficiência no âmbito 

do Sistema Público de ensino da educação básica do município de Parelhas/RN. PROJETO 

DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 022/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO 

DANTAS FILHO DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo ao 

Padre Isaías Galvão de Araújo e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 023/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA 

COSTA M. BEZERRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Monsenhor 

Lucas Batista Neto e dá outras providências. PAUTA PARA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º 

PERÍODO ORDINÁRIO A SER REALIZADA NO DIA 05 DE OUTUBRO DE 2023: EM 

PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 023/2023, 

DE AUTORIA DA VEREADORA FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA DO MDB – Institui a 

Campanha Permanente de Educação e Combate à Violência contra a Mulher no município de 

Parelhas/RN. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 024/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre o Programa de 

Desenvolvimento da Saúde Mental e Inteligência Emocional, a ser implementado nas escolas 

da Rede Municipal de Ensino de Parelhas – RN e dá outras providências. PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO Nº 025/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO 

SILVA DO MDB – Estabelece diretrizes para promoção da acessibilidade na educação e 

inclusão de estudantes com deficiência no âmbito do Sistema Público de ensino da educação 

básica do município de Parelhas/RN. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

022/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO DO PSDB – Concede a 

Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo ao Padre Isaías Galvão de Araújo e dá outras 

providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 023/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA M. BEZERRA DO PSDB – Concede o Título 

de Cidadão Parelhense ao Monsenhor Lucas Batista Neto e dá outras providências. EM 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 022/2023 

DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB 

– Dispõe sobre a Humanização do Luto Gestacional e de Recém Nascido nos hospitais e 

maternidades do município de Parelhas/RN e estabelece protocolos de formação, 

autocuidado e atualização dos profissionais de saúde. PROJETO DE RESOLUÇÃO DO 
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LEGISLATIVO Nº 008/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE 

SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Dispõe sobre a Criação da Procuradoria da Mulher no 

âmbito da Câmara Municipal de Parelhas – RN. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO 

Nº 021/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO DO PSDB – Concede 

a “Medalha Mérito Legislativo” a Cidadã Antônia Zélia de Assis Dantas e dá outras 

providências. REQUERIMENTOS: 307/2023 ao 313/2023. FICA ENCAMINHADO PARA 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL:  PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 021/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, DO MUNICIPIO DE PARELHAS – Dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional 

Especial por meio de Excesso de Arrecadação no orçamento do município de Parelhas para 

o exercício de 2023 e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

026/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 

DO PSDB – Institui o Programa “Mulher na Política” dispondo sobre medidas de incentivo a 

participação da mulher na atividade política e combate à violência de gênero e dá outras 

providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 027/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Garante a 

Acessibilidade Auditiva a mulher com deficiência auditiva e/ou visual vítima de violência 

doméstica no município de Parelhas – RN. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

028/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe 

sobre a inclusão de Conceitos de Educação Financeira na rede municipal de ensino de 

Parelhas – RN. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 029/2023 DE AUTORIA DA 

BANCADA DO PARTIDO DA SOCIAL DEMOCRACIA BRASILEIRA – PSDB – Altera o 

nome da praça “Antônio Adriano da Silva” para “Praça Nelson Arnaldo de Medeiros” na 

comunidade Olho D´água do Boi, zona rural do município de Parelhas/RN. Nada mais 

havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente sessão convocando os edis para 

próxima sessão ordinária a ser realizada no dia cinco de outubro do presente ano.  

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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